

發行人：花蓮縣議會議長楊文值
地 址：花蓮市府路23號 總機：(03) 8226111(五線)
網址：<http://www.hlcc.gov.tw/>
承 印：更生日報（花蓮市五權路36號）

第一召集人：王燕美，第二召集人：
楊德金、陳長明、邱永双、劉曉攷。

花蓮郵局許可證
花蓮字第059號
雜誌
花蓮郵局雜誌登記證號
花蓮字第007號
指定花蓮舊車站郵局交寄



圖：花蓮縣會民政小組，第一召集人王燕美議員於六月十一日、十二日，帶領第二召集人楊德金及議員劉曉攷、邱永双、陳長明等，分別考察玉里鎮源城里客人城土地公廟、瑞穗鄉拔仔庄保安宮客家信仰圈環境營造計畫及鳳林北林社區鳳林客家婦女灶頭鑊尾空間營造工程等。



楊議長反映南北濱海岸侵蝕成功催生興築北濱凸堤工程

本刊訊

針對花蓮縣議會議長楊文值多次反映地方鄉親擔憂南北濱海岸遭海浪侵蝕嚴重，希望設置短突堤來徹底解決海岸侵蝕問題，今年初，立法院經濟委員會召委楊瓊瓔即辦理北濱突堤工程考察，與立委王廷升共同邀請楊文值議長及地方人士以及水利署長楊偉甫與觀光局長謝謂君等多位在北濱公園南側停車場進行簡報討論，水利署長楊偉甫進行「北濱海岸環境改善工程」簡報，經過各方表達看法及協調，最後整合提出繼續推動美崙溪人工養灘、以五千萬經費用沉箱工法基礎進行第三突堤專業設計施作，成效良好即逐年

編列經費整治花蓮海岸養灘等三項決議事項，以期花蓮黃金海岸願景早日實現。

楊文值當場建議應將第三座突堤往外海延伸，並改用沉箱為基礎的工法增加其穩固性，對蓄沙養灘才有立竿見影的可能。

南北濱海岸侵蝕問題嚴重，繼南濱與化仁海岸景觀改善已有顯著成效後，第九河川局從去年起續於北濱海岸施作三座短突堤，初步達到聚沙養灘成果；今年又投入四千七百萬元經費辦理化仁海岸與北濱海岸環境改善；工程分別於九月及十一月初完成，延長後的美崙溪出海口導流堤，將促進美崙溪排洪，並達到南側養灘目標。

針對議長楊文值多次反映地方鄉親希望設置短突堤建議，經過楊議長多次反映，第九河川局表示，今年四千七百萬元經費將辦理化仁及北濱海岸環境改善工程，其中，化仁海岸景觀改善成效良好，聚沙養灘成功，將辦理消波塊移除及整理作業；南濱海岸部分，主要辦理美崙溪出海口導流堤再延伸工程，從目前約一百公尺再延伸約六十多公尺，提升導流堤養灘與導流功能。至於砂石專用道箱外的弱面，將吊放消波塊來進行保護。

有關北濱海岸興建突堤建議，除了於北濱海岸環境改善工程將最南的短突堤往外延伸

十五公尺，此外，今年底會繼續辦理延伸作業。化仁海堤是參考成功大學分析檢討成果之建議施作。本方案施設短突堤群與九十三年規劃案（海錯型凸堤）達成護灘、養灘效果相近。未來針對第三座突堤位置（即原海錯型凸堤位置）依觀測結果逐年籌措經費延建至適當長度。



議長楊文值小檔案

性別：男
黨籍：中國國民黨
出生地：花蓮縣
學歷：私立大漢工商專校土木工程科畢業、國立東華大學公共行政班結業

經歷：花蓮市民代表（第十三屆）、花蓮縣議會第十二屆、十四屆議員，第十五屆、十六屆、十七屆議長。花蓮縣義消總隊長。花蓮縣中小企業協會理事長。花蓮縣宜蘭同鄉會理事長。花蓮縣社會公益聯盟理事長。花蓮市北濱社區發展協會理事長。花崙國中家長會顧問主席。

服務處地址：花蓮市民有里十二鄰北濱街七十二號

聯絡電話：
(03) 8228988 · (03) 8345655

第一召集人王燕美小檔案

性別：女
黨籍：無
出生地：花蓮縣
學歷：日本明星大學社會學碩士
經歷：第十五、十七屆代表、花蓮縣第十四屆、十六屆、十七屆縣議員
服務處地址：玉里鎮永昌里十四鄰民國路二段一五八之一號
聯絡電話 (03) 8880219 · 0910132444



王燕美要求爭取普悠瑪票源

本刊訊

花蓮縣政府今年擴大辦理六十石山、赤科山留花計畫，花況更盛大吸引全國鄉親來花蓮上山賞花，同時策辦玉里麵節，邀請名廚阿基師現場獻藝，帶動花蓮觀光人潮及南區空前商機，議員王燕美此次質詢肯定並感謝縣府的支持；此外，對於普悠瑪號過站不停及台東、花蓮配票不公，王燕美要求傅縣長硬起來督鄉親爭取應有權益，傅縣長強調，普悠瑪號過站不停與花東兩縣配票不公問題，會立即發文向中央提出嚴正抗議。

王燕美指出，真搞不懂鐵路局的思維，自從普悠瑪通車後，玉里鎮南區民眾天天抱怨，只有看車過站，卻幾乎買不到座位，每班普悠瑪號或太魯閣號的座位是三百七十二個座位，基於安全考量除不賣站票外，更將台東開出或開往台東的普悠瑪號列車，七成的座位留給前往台東的乘客使用，剩餘的三成雖然說是流給花蓮與宜蘭、羅東地區使用，但卻都遭旅行社包了，王燕美要求縣長傅崐萁一定要硬起來，為花蓮鄉親與遊客討公道。



第二召集人楊德金小檔案

性別：男
黨籍：中國國民黨
出生地：花蓮縣
學歷：東華大學公共行政班、精鐘商專
經歷：花蓮縣議會第十三、十四、十五、十六、十七屆議員
服務處地址：花蓮縣光復鄉南富村四鄰中正路二段一三〇號
聯絡電話 (03) 8700708 · 0937793750

楊德金促重視部落觀光與產經發展

本刊訊

議員楊德金質詢關切瑞穗鄉奇美部落禁葬問題，原住民增劃編保留地、瑞港公路禁行大客車及「花蓮農漁畜產運銷保證責任股份有限公司農產運銷」何時成立等議題提出關切質詢，希望傅縣長與縣府團隊重視中區觀光發展，特別是原住民部落觀光與產業經濟發展。

傅縣長綜述表示，奇美部落是花蓮阿美族部落，也是花蓮、台灣唯一平地山胞，有關殯葬問題，權責主管機關為地方鄉鎮公所，縣府立場相當清楚，為免除部落族人長路漫漫祭祖悼念，去年八月已聯繫瑞穗鄉公所，就近設置納骨塔便利族人祭祀，惟公所尚未提出相關經費編列，希望地方民意代表向公所加以反映。

民政處副處長蕭明甲表示，在地、在村就地安葬部分，有關殯葬相關法令規定，殯葬設施主管機關為鄉鎮公所，公所公告有關奇美公墓禁葬事宜，縣府將即刻與公所溝通、了解，並做必要協調，希望公所

對於奇美部落特殊地理環境，以及相關喪葬禮儀，能給鄉親最好的答覆。

此外，瑞港公路因迴轉半徑不足，中央明令大型巴士禁入，為求地方交通安全、觀光發展，縣府當面向行政院江院長、交通部葉部長陳情表達基層民意，地方政府無力管養，希望能夠交還公路總局劃歸省道支線，並進行養護、拓寬工作，使得奇美部落外道路直到大港口路順暢，並發展泛舟等地方特色觀光，目前仍在協商階段。

至於熱氣球活動，因去年活動選址於大農大富平地森林園區，惟場地受限於主管機關林務局、台糖公司，不論活動使用場地的大小、項目多所限制，為貫徹縣府理念，今年改於中區環保科技園區，廿二公頃的縣有地，活化利用既有廠房，更能利用週邊延伸八點七公里的堤防，兼作飛行傘、輕航機等場域，並興闢各項水上設施，提供更多元的夏日觀光選擇。鳳林跟光復是一體的，活絡

鳳林、光復交界的環科，將能帶動整個中區發展，相信今年熱氣球會比去年更好。

楊議員也肯定花蓮農產行銷公司即將成立，農民引領期盼、歡欣鼓舞，希望標榜有機農業的花蓮，能夠推展在地農作物產銷，尤其今年箭筈短短兩個月盛產季，有三千五百萬到四千萬產值，但價格落差大，筍農血本無歸，希望縣府設置營養基金、補貼農民。

農業處長張智超表示，縣府積極籌備成立運銷公司，希望增加農作產量、穩定市場銷售價格，並直接向農民收購，實質增進農戶收益。箭筈雖是花蓮小宗農產，但對許多原民朋友卻是賴以維生的重要農作，比方說，箭筈剛出產約台斤兩百八十元，隨後價格逐漸下跌，運銷公司將於制定的「黃金交叉價」，也就是市價低於每台斤一百一十元開始收購、操作，穩定市場價格；此外，針對箭筈產銷路，今年突破以往，首次於高速公路收費站銷售，對於明年花蓮箭筈銷售絕對有把握。